

Якубу Мустафовичу Александровичу — 70 лет

Якуб Мустафович Александрович родился в 1934 г. В 1957 г. он окончил с отличием Белорусский государственный институт народного хозяйства, в 1963 г. - аспирантуру Института экономики АН БССР и в том же институте работал младшим научным сотрудником, старшим инженером, старшим научным сотрудником. С 1968 г. по настоящее время работает в системе Министерства экономики Республики Беларусь. Прошел путь от экономиста и начальника цеха кондитерской фабрики в г. Ярославле до заведующего отделом методологии и организации разработки прогнозов и программ НИЭИ Министерства экономики Республики Беларусь. В 1990 г. стал доктором экономических наук, в 1991 г. - профессором.



Я.М. Александрович - один из ведущих ученых страны в области региональной экономики и прогнозирования социально-экономического развития на долгосрочную и среднесрочную перспективу. На протяжении нескольких десятилетий, являясь одним из научных руководителей, он непосредственно принимал участие в разработке важнейших тем республиканского значения - генеральных схем развития и размещения производительных сил Беларуси на период до 1990, 2000 и 2005 гг., Основных направлений социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2010 г., Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2001-2005 гг., Концепции и проекта Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2020 г., Программы структурной перестройки и повышения конкурентоспособности экономики Республики Беларусь.

Основные положения и выводы указанных разработок внесли существенный вклад в

развитие теоретико-методологических основ оптимизации развития и размещения производительных сил республики на базе системного подхода, в формирование стратегии социально-экономического развития страны на перспективу, в решение проблем стабилизации экономики, структурных ее преобразований.

Я.М. Александровичем опубликовано 145 научных работ, в том числе 10 монографий, включая коллективные, 12 брошюр и методик по вопросам социально-экономического развития и разработке прогнозов и программ. Под его научной редакцией издано 15 сборников научных трудов института.

Якуб Мустафович принимает участие в организации и проведении различных конференций, семинаров, симпозиумов, в том числе международных, и выступает с докладами. Активно участвует в работе редакционных коллегий «Белорусского экономического журнала» и экономического бюллетеня НИЭИ «Белорусская экономика: анализ, прогноз, регулирование».

Большую работу Я.М. Александрович осуществляет в области подготовки научных кадров. Он является председателем Совета по защите диссертаций при НИЭИ Минэкономики Республики Беларусь.

За высокие достижения в области экономической науки и разработку программ социально-экономического развития Республики Беларусь Я.М. Александрович награжден Почетными грамотами Совета Министров Республики Беларусь и Министерства экономики Республики Беларусь.

Желаем юбиляру здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и дальнейших творческих успехов.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*